

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Madrid

¡Qué lástima y qué desgracia!

Harto sabido es que una de las mayores desgracias que pueden ocurrir a un hombre, es la de un mal amigo, o la de una mala compañía. Consiguientemente es gran ventura el hallazgo de un amigo bondadoso, leal, y leal, que es como tener por acompañantes la virtud y la discreción.

El mal amigo es, por lo común, maestro de la lisonja; y por lo demás también, de la propia suerte que trae de la cruz se hasta el dia de hoy, dentro de la lisonja suscitar la corrupción.

Existe un amigo íntimo, que ejerce la influencia más que incontrable sobre todos: un amigo íntimo que entra en nuestras casas como en la suya, y así se le recibe en el comedor como en el despacho, y lo mismo y en igual tono conversa con nosotros, que con nuestras mujeres y nuestros hijos, haciéndolos objeto de sus confidencias, de sus amores, de sus odios, más o menos disimulados, pero siempre en forma suggestiva y atractiva.

Este amigo íntimo que a veces es jefe de la escuela de la buena amistad, y más frecuentemente, el de la mala compañía: todo nos invita a que pensemos y creamos lo segundo. El general estaba en su alta magistratura del Supremo de Guerra y Marina procurando cumplir fines de justicia; y todas las simpatías y todas las consideraciones y respetos que inspiró y que indudablemente merecía, acababan en el exacto desempeño de tan aúltimo papel; y sin más que seguir desempeñado o flememente habría sido en estas circunstancias el hombre necesario, y en las probables y no lejanas del derribamiento de lo que ha sacado la carne y la podredumbre a su alfarazón como el hombre providencial.

Pero de ese noble y patriótico para la sacaron los malos consejeros y las malas compañías, estimulando en el ambiente que nunca sintió y propuso que jamás tuvo, malogrando en las pocas horas en que lo hicieron caminar, o más bien despedirse por los andurriales parlamentarios y periodísticos, una vida en la que aparecieron constantemente y unidos a la asturidad y el valer.

Que ese hombre ha tenido malos amigos y pésimos consejeros parece evidente, y lo es, desde luego, cuando se considera quienes han citado de su parte, no para que hiciera la causa de España, sino para que indudablemente hiciera la de ellos. Un general que merece ser aplaudido los antimilitaristas, un patriota que se hace digno de que lo jaleen quienes tantas veces declararon que el viejo concepto de Patria está mandado retirar; un hombre de orden al que llevan de inciso los que quisieran la revolución es, indudablemente, un descorriado. Los secesos se desfueron por sus contrarios. Los apoyos adventuristas y circunstanciales que el general Aguilera ha tenido de antimilitaristas, internacionalistas y revolucionarios, proponen su error.

Y es de advertir que esos mismos elementos que se aplicaron a levantar el pedestal confundido en que más tarde colocaban sobre él la estatua que más lo conviniere o agrada, van ya apartando el hombre, no sabemos si por que lo haya tomado tanto la desilusión. Basta con echar el lenzuolito de cierta prensa y aún el despliegue topográfico de los días anteriores con el de ayer: lo que fue antes viento, huracanado es ahora favorito suave que apenas mueve las hojas de los árboles y riza la superficie de las aguas.

¡Cuánto sentimos que el general no haya continuado silencioso, y cada día más firme en sus propósitos!

de justicia, de rectitud, de inflexibilidad!

Así era esa esperanza para todos, el probable cincuenta de hierro, que pidió Costa, para muchos. Después de como lo hemos visto ó de como nos han permitido verlo las catervas revolucionarias, es ya una triste realidad...

¡Qué lástima y qué desgracia!

MIGUEL PECAVYLOR.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús (SAN HIPÓLITO)

Los alumnos premiados

Ampliamos la información publicada ayer de la solana distribución de premios, consignando los nombres de los alumnos premiados.

Clase de la I enseñanza.—Premio de honor correspondió, según dijimos, mediante sorteo con los señores Martín, Cañada y Soler, a don Luis Cascales González Monzón.

Premio de excelente conducta y aprovechamiento: don José Luis Martín, don Manuel de la Calzada, don Narciso Seler y L. de Cervantes, don José Rodríguez Banes, don Francisco de la Rioja y F. de Mesa, don Baldomero Calderón Jesús, don Manuel Delgado y de Rieja, don Gabriel Castaño Marín, don Anselmo Calderón Jesús, don Rafael Carreto González Merentes, don José Ramón Cabrerizo y de Huesos, don Rubén Padilla y Alvariza, don Antonio Sánchez García.

Primer premio de conducta y de aprovechamiento: don Antonio Baláez Ruiz, don Alfonso Infante Gómez, don Francisco Burgos Adamuz, don Rafael Gómez Agüayo, don Manuel Caballero L. V.

Primer premio de C. y 2º de aprovechamiento: don Mariano Fernández de Mesa y de León, don Rafael Lucena y Aguirar Tablada, don José Iturbe Matilde, don Rafael Caballero López, don Antonio Obispo Aleazar, don Jerga Estrada Alegría.

Segundo premio de C. y de aprovechamiento: don José Payá Viguera, don Rafael Flores Michao, don Juan Alijo Urbano, don Jerónimo Masa.

Segundo de conducta: don Bernardo Herrera García.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

La Sociedad de Grasada remite para entregar a doña Purificación Luina, documentos de interés.

—Ha cesado en la escuela de niñas de El Viso la maestra D.ª Francisca González María.

—Se comunica al Rectorado el número de escuelas eradas para su nombramiento y a la Dirección general las 2 de noviembre de 500 almas, para idéntico fin.

TRASPIOS

Se hace de la Confitería Pastelería y Repostería titulada «La Mezcla de Oro», sita en la calle Alfonso XIII número 19 y 21 de esta localidad.

Se admiten en el plazo de cinco días a partir de la fecha, proposiciones por escrito dirigidas a la entidad Sres. Interventores de la suspensión de pagos de D. José Manuel Trivino Utrera, en la casa número 14 de la calle Mayor de Santa María.

Para más informes y avenencias, pueden personarse en el domicilio antedicho, de 8 a 11 de la mañana.

TODOS QUÉ PADECE Y CALLOS OJOS DE GALLO Y DURZAS EN LOS PIES DEBEIS USAR



que es el mejor Callo de conocido. Algunos de los más famosos se han quedado en la memoria de la gente.

REVENTA EN TÓPICA Y FARMACIA.

INTERESES PROVINCIALES

Hay petróleo en Córdoba?

VII

Numerosas hipótesis se forjaron para explicar el origen de los depósitos petrolíferos que yacen en la naturaleza. En las llamadas teorías inorgánicas se ha dicho que en la formación de esas sustancias hidrocarburadas debe intervenir el niquel; y a este efecto busno se recordar la abundancia de los minerales del último metal en la serranía de Ronda.

Más, todos los indicios, parecen más bien de acuerdo con la suposición de un origen orgánico para las sustancias petrofieras. Según este punto de vista esas mezclas hidrocarburadas proceden de fondos de mares ó retazos de ellos, que al pasar la corteza terrestre, por la contracción que va experimentando, quedaron encerrados entre sustancias impermeables; en este caso los materiales orgánicos que esos mares contenían, peces, crustáceos, moluscos, y principalmente los vegetales, algas, saffrona una parte reflejación, función de acuerdo con la presión a que los yacimientos se encuentran, debida a la presión de gases, que acompaña a las reacciones químicas que tienen lugar.

Esta teoría está de perfecto acuerdo con la serie de hechos que se observan en los criaderos de petróleo; impresión de las rocas impermeables que les limitan; dispositivo en cantidad en las permeables, arenosas generalmente; tendencia a disponer los depósitos hacia las zonas más elevadas que se definen en la ondulación de los terrenos plegados que lo contienen; presencia de las aguas salinas en íntima asociación con los hidrocarburos, ya líquidos, ya gaseoso, y así mismo la que ofrecen con el azufre, gases sulfuroso, yesos y sustancias similares, derivados siempre en las reacciones de la putrefacción.

Por si ello fuera poco, en el laboratorio, partiendo de la destilación de las sustancias naturales que pudieron intervenir en la formación del petróleo, según esta teoría, se ha llegado no solo a obtener un petróleo artificial, sino a extraer sucesivamente sustancias hidrocarburadas varias, que representan la gran variedad de las similares que la naturaleza nos ofrece en los distintos yacimientos.

Es presencia de criaderos de petróleo en lugares tan variados del mundo, pero siempre en relación con los plegamientos de la corteza terrestre. La edad geológica tan variada de las rocas en que yacen, así como la forma distinta en que los fenómenos con que se relacionan tuvieron efecto, parecen a su vez confirmaciones plausibles a este modo de enjuiciar la cuestión.

Cuando en la vida del planeta tales acontecimientos tuvieron efecto, es indudable que quedaron huellas palpables de los mismos, que en el día están a nuestro alcance. En el Instituto General y Técnico de Córdoba, existe una colección variada de vegetales petrificados procedentes de Hernachuelos, Belmez, Adamuz y otros lugares de nuestra Sierra, que demuestra al más profano, desde el perfecto estado de fosilización, el episodio de ese vestigio de la vida a través del tiempo. A veces la acumulación de los mismos dio lugar a las capas de carbón que constituyen uno de los factores que hacen a nuestra provincia la más rica del Sur de España, desde el punto de vista de sus reservas naturales; en ellas la presencia de gases inflamables, el gris, que periódicamente se señala por sucesos deplorables en nuestras minas, enseña también hasta cierto punto, y eso que en este caso están rotos los mantes impermeables, que es fácil y lo fué en los pasados tiempos la relación de los depósitos vegetales inferiores con el ambiente, que la producción de sustancias hidrocarburadas es un hecho fatal que acompaña al depósito de materiales de origen orgánico que quedaron en condiciones apropiadas, en un dispositivo de aislamiento respecto a la atmósfera.

Ayer recibió con edificante unión los sacramento de la Penitencia, Viernes y Viernes una.

Llegaríamos así a la conclusión de que, cuando el estudio geológico de una región estuviera bien concreta-

do, y en ella los terrenos que contiene sustancias y materiales apropiados para servir de origen a productos petrolíferos se encontrarán en parte al descubrirse, y en otras por cienas de terreno tapados por depósitos impermeables, en estos últimos lugares, es donde la reserva petrolífera puede ser más importante.

Valiéndose de un pliego cualquier de la provincia, si nos fijamos en nuestros criaderos de hulla de Belmez, Espiel y Adamuz, teniendo en cuenta que la formación de los terrenos en que esas combustibles yace sigue constantemente representada por los mismos elementos pétreos, vemos que aquéllos definen una situación clara en todo su recorrido por nuestra provincia hasta el río Guadalquivir, donde se interrumpe bruscamente al pasar a la campiña. Paralelas a ésta se aproximan, más bajas, pero marcadas por hitos precisos, hay otras cuyas principales manifestaciones son la cuenca carbonífera de la Posadilla y la de Valdeinfiernos, al norte del término de Hernachuelos. Y no puede negarse su interés es investigar que sucede a esos terrenos tan ricos en sustancias vegetales, dispuestos en los valles más profundos ó mejor definidos por el plegamiento de los terrenos de la Sierra Morena, cuando llegan a la línea hidrográfica del Guadalquivir. Si terminan en ella definitivamente, ó si continúan bajo la capa de tierras arenosas que forman las ondulantes lomas de la campiña.

A. CARBONELL T. F.

MILITARES

El teniente de la guardia civil don Manuel Torres García, regresó de Ciempozuelos.

& Se ordena el reconocimiento del teniente de infantería don José Gracia Gracia.

& Se han asignado 150 000 pesos para arreglo del cuartel de Caballerizas, donde está alojado el D. pésito de Sementales.

Campos y mercados

MONTAÑA

Trigo, a 13 pesetas; cebada, a 6.50; habas castañanas, a 18; escana, a 4; garbanzos superiores, a 50; idem regulares, a 40; idem duras, a 30; aceite, a 28.50; vino, a 10; carne de borrego, a 28.50; carne de cerdo, a 37.50.

Tendencia del mercado, paralizado y tiempo, bueno.

Soneto

Agora con la aurora se levanta mi lez, agora coge en río frío el hermoso caballo, agora el crudo pecho coge con ero, y la garganta,

Agora vuelta al cielo pura y santa las manos y ojos bellos alza, y pudo deleitar agora de mi mal agudo; agora incomparable tafe y santa.

Así digo, y del dule error llevado, presente ante mis ojos la imagino, y lloro de humedad y amorador.

Más luego vuelve en mí el engaño animo, y conociendo el desafío, la rienda suelta largamente al fiero.

FRAY LUIS DE LEÓN.

De Sociedad

—Ha marchado a Mondariz, don Jerónimo Gutiérrez de Ravé y Fernández de Henestrosa.

—Marchó a Puebla Nuevo la profesora de instrucción pública doña Encarnación Muñoz Fernández.

—Marchó a sus posesiones de San Calixto doña Carmen Arrixalvi viuda de Tienda.

—Ha entregado su alma a Dios doña Teresa Venegas, viuda de Barrena.

La finada casó con aquel horadísimo labrador don Diego Barrena, de cuyas virtudes en las aldeas de Fuente Obejuna y después en Córdoba, a donde trasladó su residencia, se ha hecho grandes enemigos.

Ayer recibió con edificante unión los sacramentos de la Penitencia, Viernes y Viernes una.

A todo su desconsolada familia, con cuya amistad nos honramos y de modo especial a su hijo don Rafael, antiguo compañero nuestro, enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irreparable y pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de la finada.

—Anoche entregó su alma a Dios don Antonio Negueras Cola. Estaba consagrado con las cruces de Isabel la Católica y la de San Hermenegildo.

Retirado del ejército prestó al partido conservador grandes servicios desde los tiempos en que fué jefe del partido el Conde de Torre Osbrega.

A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.

Reciba su desconsolada familia el pésame más sentido.

—En la plenitud de su vida ha fallecido en esta capital doña Visitación Hacruzo, digna esposa de don Pedro Delgado Cabrera.

Los señores de Delgado llegaron a Córdoba días antes de fallecer para pasar una temporada, sorprendiéndole la enfermedad que ha llevado al sepulcro a la virtuosa dama.

Esta mañana se verificó el funeral y sepelio, presidiendo el duelo el cardenal don Francisco Bejarano Fernández, párroco del Salvador don Juan B. Rubio, el ingeniero don Miguel Cabrera Castro y don Manuel Gabaldón.

Esta mañana se verificó el funeral y sepelio, presidiendo el duelo el cardenal don Francisco Bejarano Fernández, párroco del Salvador don Juan B. Rubio, el ingeniero don Miguel Cabrera Castro y don Manuel Gabaldón.

—A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.

—A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.

—A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.

—A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.

—A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.

—A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.

—A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.

—A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.

—A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.

—A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.

—A la hora de cerrar esta edición se están celebrando solemnes funerales en la parroquia de San Francisco en sufragio de su alma.</

EN CUARTA PLANA
Noticias y datos de Minojosa del
Bueno, Montenayor y Priego y un
artículo de Navarro Salvadó sobre
el Ahorro rural, se publican en
cuarta plana, así como unos versos
de Tomás Rivera.

CASA DE BODAS
Muy han sido casados: Mercedes
Díaz Gómez, de una centuria en la
plaza de la Virgen; Ana Gómez Ojeda,
de novios en la plaza Izquierda;
Francisco Faro Gómez, de una cen-
turia en la plaza Izquierda; Mariano
Gómez Gómez, de una ho-
rida en la plaza frontal; Lorenzo
Soyón Fernández, de una centuria
en el paseo Izquierdo y Eleisa Fio-
res Alarcos, de bodas varias.

MOS GANES
Un perro de María Ayllón Gabo-
llé, mordió al niño José Ariza de la
Virgen, donde cayó en la Casa de
socorro de una herida leve.

CIUDAD DE LOS NIÑOS
Este tarde estando jugando su uno
de los polos que han quedado en las

Bombas, Ventiladores, Motores Generadores, Transformadores

SOCIEDAD ESPAÑOLA MAQUINARIA MARELLI

MADRID: Prim, 5.- Apartado 623

SEVILLA: Tetuán, 23.- Apartado 155

ELAPE JIMÉNEZ Y JIMÉNEZ

AVENIDA CERVANTES, 16

Pianos nacionales y extranjeros

Venta exclusiva de los acreditados autopianos americanos STODART,
JACOB DOLL & SONS, y J. & C. FISCHER, piano Pleyers.

Pianos de ocasión garantizados

Venta y alquiler de rollos.-Operaciones al contado y a plazos

ANTES DE COMPRAR, VI SITAD ESTA CASA

H E L O La Frigorífica Cordobesa

Propiedad del Sr. Marqués de la Mota de Trejo

CORDOBA

Precio para la plaza y Exportación. Arroba, UNA peseta.

Para pedidos, directamente a la fábrica.

Calle Fray Luis de Granada, sin núm. -:- Teléfono núm. 842

Caratraca

Aguas Minerales
Sulfuroosas-Arsenicales

Específicas para los resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA y HERPETICA y ESCROFOLOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer (METRITIS, ANEURISIS, ESTERILIDAD, etc); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Grandes referencias en el Balneario.—Instalación balnearterapéutica completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1º de Julio al 20 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos.—Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo, para pedidos por correspondencia al Administrador del Balneario.

Médico Director: DOCTOR GASPAR TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Billetes automóvil y coche en la estación de Alora desde 1º de Agosto.
Para informes al Administrador

Don Antonio Cuellar, Caratraca (Málaga)

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XII, 26

APARTADO, 563 Telegramas: SERUZAM

MADRID

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

PRODUCTOS INDUSTRIALES

SUPERFATOS — SALES DE POTASA DE ALSACIA.—SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONIACO — NITRATOS DE SOBRA Y POTASA.—ACIDOS — HIGOS Y QUITAS TEXTILOS.—SACOS.—PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGROCOLAS Y VINICOLAS, SULFATADORES Y AZUFRADOS.—DUCELLIER, ETC., ETC.

Abonos compuestos "Peñarroya"

DEPOSITARIO

José Cañete y del Rosal

Avenida de Canalejas, 10 CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro correspondiente en Madrid "AMERICA MENCHETE"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE

LA BOLSA DE HOY

Colaboración facilitada por el Banco Hispano Americano.

Frances cambio medio 40'25

 cierre 00'00

Liberas cambio medio 31'69

 cierre 31'63

Dollars 6'95

Interior 4 por 100 al contado 70'00

Exterior 4 por 100 86'03

Aestiones del Banco de Es-
pana 572'00

Id del Banco Hispano Ame-
ricano 000'00

Id, preferentes Azucarera 00'00

Id, ordinarias Id 00'00

Id, del Banco Español del

Rio de la Plata 247'03

Id, de Tabacos 244'00

Ferrocarriles del Norte de
España 020'00

Id, de M. Z y A 337'00

IHA MUERTO MANJON!

Su muerte

Rodeado de su familia y de los ca-
nónigos del Sacro Monte, ha muerto
en Granada don Andrés Manjón.

Su muerte ha ocurrido a las 2.30
de este madrugada.

Los gitanos educados por él en las
escuelas del Ave María, los pedago-
gos que tanto han aprendido del ero-
nista insignia, los periodistas católi-
cos por los cuales rompió valiente-
mente lanzas y los miles de niños
que en toda España aprenden pri-
mera enseñanza en las escuelas del
Ave María, llorarán la muerte del
apóstol venerado por cuantos lo co-
nocen, del debelador implacable con
la doctrina y el ejemplo de las es-
cuelas

Notas biográficas

Este eminente pedagogo y cano-
nista nació en la aldea de Sargentos
(Burgos), sa. 30 de Noviembre de
1846. Un tío suyo sacerdote vivía en
Manjón evidentes señales de algo
grande y extraordinario, y se deci-
dió a llevarle al Seminario de San
Jerónimo de Burgos, en el que cursó
con gran aprovechamiento la Filoso-
fia y la Teología, obteniendo las me-
jores calificaciones.

Cuando sus padres y singulares
a su tío creyeron que el joven An-
drés Manjón había de recibir los Sa-
grados Oficios, se vieron sorprendi-
dos al conocer su firme decisión de
no ordenarse, porque no se consideraba
digno del sacerdocio.

Entonces determinó con el conser-
timiento de su familia, estudiar el
bachillerato y la carrera de Derecho,
por la que sentía gran amor, y al
efecto se trasladó a Valladolid, don-
de hizo la licenciatura con las más
brillantes notas, lo mismo que en el
doctorado.

Estuvo en Madrid con la aspira-
ción de ingresar en el Profesorado, y
mientras lo conseguía, la fue preciso
buscarse una ocupación para poder vi-
vir, y al fin pudo ingresar en el Co-
legio de San Isidoro, en calidad de
inspector, demostrando allí que ha-
bía nacido para maestro, por su ca-
rácter, su prudencia, esfuerzo y tacto, al
tratar con niños y profesores.

Trabajaba de día, y de noche se
preparaba para unas oposiciones, las
que hizo al fin, obteniendo una auxi-
liaria en la Universidad de Salamanca,
que solo desempeñó un año, pues
al poco tiempo en otras oposiciones
obtuvo en refida lid, la cátedra de
Derecho Canónico en la Universidad
de Santiago, de la que se posesionó
en 1870.

Al año siguiente y por concurso se
trasladó a Granada, para explicar la
misma asignatura, que actuamente
desempeña.

Durante los dos primeros años del
profesorado escribió su célebre libro
de «Derecho Eclesiástico», el cual ha
merecido muchos y valiosos elogios
de las personas más eminentes en la
materia.

A los 40 años de edad y 11 de pro-
fesorado, obtuvo también, previa
oposición, una canóniga en el Sacro
Monte, ordenándose de sacerdote
contra anumus y tomando posesión
de su nuevo cargo el día 15 de Ago-
sto de 1886.

Celebró su primera misa, ante su

madre y familia en su pueblo natal
sin aparato ni ruido, sine humilde y
pobremente.

Guardó bajales del Sacro Monte

metiendo en su bocina blanca a
explicar su estofeta en la Universi-
dad granadina, pudo apreciar el
abandono de los barrios extremos

de Granada, y entonces fundó

la Escuela del Ave María, en el barrio

más gitano, con 14 alumnos de esta

raza, llenas del mal ejemplo de sus

familias, consiguiendo incluso trans-
formar algunos de ellos en maestros.

Para estas escuelas dedicó integra-
mente los emolumentos de la canengia.

Ha sido indicado para Abad del

Sacro Monte, director de la Facultad
de Derecho en la Universidad, audi-
tor del Tribunal de 1.ª Rotonda y obis-
po, cargo que nunca aceptó, pues

dijo, dice él, por estar en medio de

niños pobres, viviendo pobre-
mente, a ocupar cargos que ni me-
rezo al pavo, ni debió desempe-
nar.

Se le concedió la gran cruz de Al-
fonso XII y Granada, por suscripción
popular, la astilla las insignias,

y cuando recibió el dinero de la sus-
cripción, lo gastó en hacer una es-
cuela modelo en los Cámenes del

Ave María.

Enterrado S. M. el Rey de este ras-
go, él mismo le mandó las insig-
nias.

Ha sido cencelero correspondiente

de la instrucción pública, y era miem-
bro de varias Academias y entidades

literarias, pero era tan grande su hu-
mildad, que aun si quisiera sabía

los honores y condecoraciones que

poseía.

Así se ha visto que el sacerdote

que tanto ha hecho por la educación

católica de los hijos de la Iglesia

solo ha querido ser sacerdote.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Granada, y presidente del Co-
légio de San Isidoro.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Santiago, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Zaragoza, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Madrid, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

Ha sido catedrático de la Universidad

de Valencia, y presidente del Co-
légio de San Ildefonso.

R. I. P. A.



Regad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA MARIA VISITACION HERRUZO MORENO DE DELGADO

Que falleció en Córdoba el 9 de Julio por la noche

Su desconsolado esposo don Pedro Delgado Cabrera; su afligida madre doña María Moreno Pozuelo, viuda de Herruzo; sus hermanos políticos doña Tránsito Cabrera Amor, doña Ana Vizcaino Herruzo, doña Sergia, don José, don Cecilio, don Lázaro y don Segundo Delgado Cabrera; tíos doña Iés y doña Marta Herruzo, doña Josefa y doña Hilaria Moreno Pozuelo; primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida.

Los funerales por su alma se celebrarán mañana, día 11, a las 8 de la misma, en la Parroquia de Santa Catalina de Pozoblanco.

previamente se fije plazo y se declare que no se cerrarán las Cortes hasta que dictamine la comisión.

Barcelona

La huelga

Huelgan los panaderos y matan los.

Se teme que mañana falte pan y carne.

En el muelle trabajan en la descarga los obreros del Montepio de San Pedro Pescador.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica entre otras las disposiciones siguientes:

Concediendo la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica, a don Manuel Pradera.

Organizando las provincias fronterizas elementos para la represión del contrabando.

Anunciando oposiciones para cubrir otras plazas de aprendices marineros electricistas.

De Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición declarando que los jefes y oficiales del Ejército destinados en África disfrutarán el 50 por 100 de

bonificación de residencia sobre sus sueldos desde el día en que desembarquen hasta aquel en que regresen a la Península.

MARRUECOS

Un combate en Ceuta

Parece que los rebeldes se agitan en Gomara.

Referencias oficiales hablan de haberse realizado ayer una operación para asegurar la posición de Vad Lan. En esa operación hemos tenido las siguientes bajas:

Muertos: el sargento de la Legión don Francisco Solano (no da el parte el apellido) y el legionario López Pérez.

Resultaron heridos los sargentos don Maximiliano Almendariz y don Arturo Masa y los soldados Félix Reutter, Antonio Miguel Pérez, Ricardo Sánchez y Antón Oñoro, todos del Tercio.

Convey

Melilla.—Regresaron sin novedad los bares que llevaron el convoy a Alhucemas.

Coronel asesinado

Melilla.—Ha sido asesinado en el muelle el coronel de Intendencia don José Blenzoza Gironés.

El egresor se llama Juan Martínez y ha sido detenido.

Se ha negado a decir las causas que le han impulsado a cometer el crimen.

Informes posteriores dicen que el coronel fue muerto de una puñalada por la espalda. Le acompañaba el teniente coronel Ossorio.

El asesino ha confesado que lo mató por haberse negado a permitirle que continuara trabajando en los hornos de intervención, a los que pertenece.

LAS CORTES

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro menos cinco minutos.

Preside el conde de Romanones.

En el banquete azul los ministros de Hacienda, Fomento y Construcción.

El ministro de Hacienda lee la concesión de créditos a varios ministros.

Matesanz explica una interpelación sobre el cultivo del algarrobo en Valencia.

Pide que se prohíba la importación de Portugal, pues existe un gran stock de este artículo y se causan perjuicios al país con esa importación.

Detalía la crisis cerealista y dice que es necesario arbitrar medios para solucionarla.

Habla del abuso que se comete con la sucesiva concesión de créditos. Sigue la sesión.

CONGRESO

A las 3'45 abre la sesión don Melquiades.

En el banquete azul están Alba, Chaperón y López Muñiz.

Romero Martínez se queja de que Francia no cumple sus tratados comerciales con nosotros y nos causa graves perjuicios.

Aumenta el coeficiente sobre las tasas el Gobierno francés, de una manera caprichosa.

Alba reconoce que existen esos abusos.

Se negociará con la base de reciprocidad.

Marcosino Domingo habla de dificultades que en la tenencia de tierra hay para los españoles en Méjico.

Alba: Aceptadas las leyes agrarias

de aquel país, el gobierno español solo puede intervenir para pedir su cumplimiento o la indemnización por expropiación forzosa.

García Guijarro trata de la huelga de tejidos en Brocairente.

Guerra del Río formula un ruego sobre registros de la propiedad.

Argente pide se traigan a la Cámara documentos sobre subvención es a una compañía de comunicaciones s e s a s .

Emiliano Iglesias se queja de abusos que cometen algunas Juntas del Censo.

Chapaprieta dice que el Gobierno procura modificar la legislación, por lo que se refiere a esos abusos.

Nougués se queja de la conducta de un alcalde.

Mendoza Vigo se queja contra el alcalde de Redondela.

El Duque de Almedóvar dice que cumple con su deber esos alcaldes.

Daval se queja contra el alcalde de Lugo.

Formidable escándalo

Ocupa la presidencia don Bernardo Sagasta que dice:

Orden del día. Sabe Ayuso a la presidencia y dice que va a prometer el cargo.

Sagasta: Ahora, no!

El hecho es porque no quiere Ayuso prometer ante don Melquiades, de quien dice que conspiró con él contra la monarquía y no concibe que sea ahora defensor de la monarquía.

Según el reglamento no puede jurar sino ante el Presidente propietario.

Sagasta: El Presidente se marchó, y como no está, no puede prometer.

Ayuso: El cargo de presidente no es unipersonal. Escándalo, protestas en la mayoría.

Ayuso baja las escaleras de la Presidencia y se dirige a ocupar su escaño, el último de las izquierdas, y dice: Me siento.

El Presidente: Recuerdo a su señoría que no tiene derecho a sentarse en la Cámara por no haber prometido todavía.

Ayuso: Pues prometé ahora mis

lo que quieran. (Escándalo ma-

yuscule).

Se dirige a la escalera de los secretarios y desde lo alto dice: Prometo por mi honor. (Escándalo grande).

Sagasta: No es eso prometer. Hay que hacerlo ante el presidente. Lo que he hecho no basta.

Ayuso: Lo haré en medio del hemi-

ciclo. (Gran tumulto).

Se coloca en medio de la cámara y dice: Prometo por mi honor. (La ma-

yoría: ¡Fuera, fuera!)

Sube a la Presidencia y la mayo-

ria sigue gritando, fuera, fuera.

Un secretario lo coge de un brazo para llevarlo fuera.

Los socialistas y republicanos se oponen a que le echen fuera del sa-

ón.

Guerra del Río e Isidro Prieto bejan en el hemisferio, donde Ayuso, cogido a la barandilla de la escalera, se sostiene para que no lo echen del salón..

Finalmente y sin cesar el escándalo les socialistas consiguen que se siente en sus escaños Ayuso.

Entra don Melquiades y ocupa la Presidencia, imponiendo silencio.

Cuando lo logra dice: Ahora su señoría puede cumplir con su deber prometiendo.

Ayuso: Lo haré, una cuando ya lo he hecho, de lo cual es la Cámara testigo.

Se lee la fórmula de la promesa.

Promete Ayuso y vuelve la espalda al Presidente sin darle la mano, cosa desacostumbrada. Sigue la se-

sión.

El Méjico. Guillermo

Pedro Zapatero Vicente ha trasladado su Clínica y domicilio a la calle Braulio Lagartilla, número 1 piso.

Vivienda de José Barea

Abastecimiento de Carnes Precios fijados por la Junta de Subsistencias.

Vaca con hueso, 2'60 pesetas; idem sin hueso, 3'60.—Clasificada, 4'20.—Ternera con hueso, 2'90; idem sin hueso, 4'00.—Macho, 2'50.—Huevos de vaca, 6'00.

Servicio permanente y doméstico.

Sabiniano Lumbreiras

Abastecimiento de Carnes

Melchor Paya, piso 28

PRECIOS AL PÚBLICO

Precios de la carne: Vaca con hueso, 2'80 pesetas kilo; idem sin hueso, 3'80; ternera con hueso, 2'90; idem sin hueso, 4'00.—Macho, 2'50.—Huevos de vaca, 6'00.

XII ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA MARIA DEL PILAR DE LA CRUZ LUCENA DE JIMENEZ

Falleció el 11 de Julio de 1911, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el próximo día 11 en la iglesia parroquial de San Nicolás por los señores sacerdotes invitados, y por los que desean celebrarlas desde la noche de la mañana en adelante, serán aplicadas por su alma.

Se viendo, hijos, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos la encomienda a Dios en sus oraciones.

LA SEÑORA
Doña Teresa Venegas Zalamea
VIUDA DE BARRENA
Ha fallecido en la paz del Señor hoy 10 de Julio de 1923
habiéndole recibido todos los Sacramentos

R. I. P. A.

Su Director espiritual R. P. Antonino Llorente, C. M. F., sus hijos don Rafael, don José Mariano y don Juan Pedro, hijos políticas doña Concepción Gómez y doña Matilde Ledesma, nietos, sus hermanas doña María, doña Carmen y doña Manuel, hermanos políticas y sobrinos, ruegan a sus amigos la encomienda a Dios en sus oraciones y si sirvan asistir al funeral que se celebrará en la parroquia de Salvader y Santo Domingo de Silos a las siete de la mañana del día 11 del actual, por cuyo favor les vivirán agradecidos.
E duelo se recibe y despide en la iglesia.

R. I. P. A.

Estatuto general del Ma- gisterio de Primera ense- ñanza

CAPITULO XIV Expedientes gubernativos

Artículo 157. Los Maestros que intervuran en faltas graves serán sometidos a expediente gubernativo, que se tramitará por los Inspectores de Primera enseñanza con audiencia de los interesados.

La Inspección viene obligada a comunicar la apertura del expediente a la Sesión administrativa, dando cuenta inmediata a la Dirección general de Primera enseñanza, sin perjuicio del parte quincenal correspondiente.

La formación del expediente gubernativo no dará lugar a la suspensión de haberes al Maestro sin previa orden de la Dirección general de Primera enseñanza.

Artículo 158. Cuando las causas de la formación de expedientes sean tan graves que hagan peligrar la continuidad de Maestro en su cargo la Dirección general le suspenderá de empleo y sueldo, nombrándose entonces el interino que corresponda.

Artículo 159. En el caso de abandono de destino, el Maestro quedará suspendido de sus haberes a partir del mismo día en que se ausentó y expire el plazo posterior o finalizado el de licencia.

Si en el término de un mes no se reintegrase a su Escuela o no pidiere la rehabilitación de su nombramiento, será baja definitiva en el Magisterio oficial, cualquiera que sea la causa que alegue.

En caso de volver a su cargo dentro del plazo señalado, solicitando la apertura del expediente gubernativo,

será nuevamente alta en nómina con el total de su haber desde la fecha de su reintegro en la Escuela.

Artículo 160. Si el Maestro volviera a ausentarse durante la ejecución del expediente declarará éste concluso y será baja definitiva en el Magisterio oficial.

Artículo 161. Las correcciones que pueden imponerse al Magisterio nacional son las siguientes:

1.º Amonestación privada.

2.º Amonestación pública.

3.º Represión pública, con nota en el expediente personal, por tiempo superior a dos años.

4.º Suspensión de sueldo de cinco a quince días.

5.º Suspensión de medio sueldo de uno a diez meses.

6.º Separación del servicio por un año, con pérdida de Escuela.

7.º Separación definitiva del Magisterio.

Artículo 162. La primera corrección podrá ser impuesta por los Inspectores de Primera enseñanza, sia efectos en el expediente personal; la segunda hasta la sexta, por la Dirección general, y las dos últimas, por el Ministerio.

En todas ellas exceptuando la primera, será precisa la formación de expediente gubernativo.

Artículo 163. En los expedientes por abandono de destino la corrección que se impone llevará consigo la obligación por parte del Maestro de reintegrar al Tesoro las cantidades indebidamente cobradas.

Artículo 164. Solamente en el caso de que se trate de imponer la corrección séptima será necesario el previo informe del Consejo de Inspección pública.

Artículo 165. La Inspección y las Secciones administrativas de Primera enseñanza se abstendrán de rete-

ner haberes fuera de los casos previstos, pero cuando exista notoria resistencia de los Maestros a cumplir órdenes de la Superioridad darán cuenta del hecho a la Dirección general de Primera enseñanza, a fin de que ésta, sin carácter de corrección, suspenda el pago de medio haber del interesado, hasta que haya cesado la causa que lo motivó.

Artículo 166. Los Maestros podrán recurrir ante el Ministro en el plazo de quince días, de las correcciones impuestas por la Dirección general. Contra la resolución dictada por aquél no cabe recurso alguno en vía gubernativa.

GOBIERNO CIVIL

Don Lope de Arceo del Real, don Angel Villegas Gallga, don Rafael Valdelejar y don Francisco Egiluz Castillejo, solicitan la incripción de automóviles de su propiedad.

* Don Mariano Galvache ha sellado 38 pertenencias de hulla con el nombre «El Despacho», término de Fauste Obezuna.

* La carta División de ferreterías ha denegado la autorización que solicitaba don Francisco Gómez Romero, para convertir un hueco de ventana en puerta en una casa de su propiedad situada en la estación de Gercadilla.

* Se ha pasaportado para Francia a don Rufino Rivas Lara y esposa.

* Se ha autorizado el traslado de los restos mortales de la señora doña Visitación Herrero Moreno, de Górdoba a Pozoblanco.

* Se han inscrito los estatutos por los cuales se ha de regir la Sociedad «Bujalance foot-ball Club».

* Se han expedido licencias de caza a don Luis Mohedano Cabanillas, don José Galán Navas y don

Cosas mías

¿Qué culpa tengo yo de amarte tanto?
¿Qué culpa tienes tú de aborrecerte?
El destino, imposible,
es el causante de mi mala suerte.

Yo vivía en dulce calma,
y tu has venido a turbar
la paz que gozó mi alma;
yo te la pude olvidar.

Es la noche serena
que cruzaste junto a mí;
reíste de mi pena;
¡oh mujer, no eres buena!

¿Por qué, Dijo mi, me hice yo en tí?

El tuyo y mi corazón,
espero de estar liados;
hablas de su malo amor,
cuál si fueras des hermanos.

Que tal vez andando el tiempo
te llegues a comprender
el tuyo y mi corazón,
y así puedas diches ser.

Que la gente te aconseja
no me hagas caso, mujer;
la gente se ha vuelto loca
y no saben qué es querer.

Bicas que son mis poesías
nacidas de mi ilusión;
son resiliénd, se falén,
y como son cosas mías,
brotan de mi corazón.

TOMAS RIVERA.

PRIEGO

BODA

Hoy 6 se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita María del Carmen Ramírez Pare, con el joven abogado y preceptor de ésta don Antonio Clavé Lezcano.

En el corto trayecto que separa la casa de la novia de la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, donde se efectuó dicha solemne, invoca la inmensa satisfacción de contemplar la belleza deslumbradora de la contrayente, realizada de un modo admirable y artístico por el color blanco de su vestido exquisito.

Fueron padrinos la madre del novio, doña Amalia Lezcano Sádro y el padre de la novia don Manuel G. Ramírez Rocío.

Contribuyó a dar mayor esplendor al sello la selecta concurrencia, que fué obsequiada con un magnífico banquete.

El nuevo matrimonio marchó de viaje para visitar varias capitales nacionales y extranjeras.

Recibas nuestro cordial pláceme y hacemos fervientes votos por la felicidad en su nueva casa. —CORRESPONSAL.

AGENTE F.J.E. U.I.T.O

La Comunidad de L'Alfàs de Agullar de la Provincia de Alicante regenta el edificio Para tratar cuestiones dirigidas a éstas oficinas, Sagunto, 18, guillotina.

Francisco Pérez Gómez, de Balmes; don Juan Ferrer G. de Canales, de Pedro Abad; don Juan M. Aragón Carrasco, de Lloseta; don Antonio Vázquez Rabé, de Pueblo Nuevo; don Antoni José Asua Yáñez, don Marcelo Priege Navarro y don Juan Pablo Bujalance, de Nueva Carteya.

VIAJEROS

Ha llegado de Gérzeba acompañado de sus hermanas, el canónigo de aquella Catedral, don Francisco Muñoz Romero.

—Marcharon a Madrid, don Carlos Gómez y doña Amalia Rivera, que vinieron a esta plaza al bautizo de su nietecita Elena.

—A Ontaneda, para pasar la temporada de baños, marchó el profesor de instrucción primaria, don Pedro Guadarrama Aranda, acompañado de su esposa. —CORRESPONSAL.

Hinojosa del Duque

ENHORABUENA

Se la danas muy cumplida a los RR. PP. Carmelitas de esta población, por el felicísimo resultado obtenido por los alumnos del colegio que tan sabiamente dirigen, en los exámenes verificados en los últimos días del pasado Jueves, en el Instituto de San Isidro de Madrid.

La labor meritísima que realizan estos religiosos beneméritos, se ha visto este año coronada con calificaciones brillantísimas, pues el número de sobresalientes llega a cuarenta y uno, el de notables a 38 y el de aprobados a 15.

TRASLADO

El coadjutor de la parroquia de San Isidro, don Antonio Resendo, ha sido trasladado de profesor al Seminario de San Feligio.

Mucho ha sentido este vecindario la marcha de tan virtuoso sacerdote, que se supo captar el afecto y consideración de cuantas personas lo trataron.

Le deseamos en su nuevo cargo el mayor éxito.

NATALICIO

Ha dado a los felices una hermosa niña doña Antonia Antolí Gómez Coronado, esposa de don Luis Ramírez.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran bien. Nuestra enhorabuena.

Evolución de los Mentes benéficos españoles en los siglos XIX y XX

II

El año 1920 es de mayores préstamos: más 31 millones de pesetas. En 1907 el importe medio de cada préstamo, fue de 63 pesetas exactamente; 1908, 51; 1909, año de las refriegas del señor Clavé, 27 pesetas; 1914, 31; 1918, 34; 1920, 39; 1921, 38, y año 1922 con 46 57 pesetas. Otros muchísimos más datos contiene la última Memoria del Real Menta de Piedad de Madrid, que asciende el año Clavé de 8.516.000 pesetas.

Sobre el año 1930 es que se fundó la Caja de Ahorros, de carácter benéfico en Madrid hasta el año 1867, en el cual batía 16 Oficinas Espana, se registraron 159433 importes que llevan a más de 78 millones de pesetas. Come en esos 29 años los 125646 clientes de todo el período, retiran más 70 millones de pesetas, quedaron 33793 importes, cosa algo más de 8 millones de pesetas a su favor al terminar el año 1867 último de tranquilidad en aquella época.

Con anterioridad batían otras estaciones, aunque no completas.

Veamos, pues, en lo posible, la evolución del ahorro nacional en los 84 años últimos.

Dosis al año 1839 es que se fundó la Caja de Ahorros, de carácter benéfico en Madrid hasta el año 1867, en el cual batía 16 Oficinas Espana, se registraron 159433 importes que llevan a más de 78 millones de pesetas. Come en esos 29 años los 125646 clientes de todo el período, retiran más 70 millones de pesetas, quedaron 33793 importes, cosa algo más de 8 millones de pesetas a su favor al terminar el año 1867 último de tranquilidad en aquella época.

Gracias hermanas.—El aumento es así: Año 1839, 1 Oficina; 1867, 16 Oficinas; 1874, 26; 1880, 43; 1890, 50; 1914, 99; 1922, 122.

Cartillas.—El incremento es muy grande: Año 1839, 1681 importes; 1867, 33793 importes; 1874, 32000; 1880, 79600; 1890, 131300; 1914, 78120; 1922, 1.827.104.

Ahorro popular.—Es todavía mayor su aumento, según demuestran estas cifras siguientes: Año 1893, 3 millones de pesetas de capital de los imponen-

bles no muy salufachas, la conquista definitiva de Vasconia para acudir a la Bélica a defender la cruz.

Sabias el conflicto de Teodomiro, y no descubres que al vasco García era dada la primera noticia de la invasión de los audaces y temibles enemigos del nombre cristiano.

Muchas más que suficiente para que los goces; al renir, traeza a los vascos fronteiras con Iriafla suave danza y brivieza.

Los del valle de Oria no dejaban por eso de acudir al llamamiento; pero iban más como nuncles de grandes y segundas estaciones que como guerreros apreciables a la batalla.

En esta glorificación de ánimo salian del desfile con regocijos veces, desfilazos clamores de triunfo y victoria, la paz, a García y sus a Miguel de Gómez, recordando, sin duda, que estaban en sus estados.

Los soldados inferiores a los altos del terreno. Era ya pública entre las infanzas la invasión de Tártik: el nombre de Mahoma y las conquistas de los musulmanes hasta el valle de los concejos.

Al toparse de nucas á beca con Amsgaya que cantaba, completamente ignorante de lo ocurrido en Gasteiz, sólo vivió en la Adivisa á la mayor de las hijas de Alarcos, á la más ilustra y autorizada señora del solar vascón.

Las tropas dejaban, pues alegras, si

es decir, miles de medio millón; 1667, 2 millones; 1874, 16; 1880, 57; 1886, 95; 1914, 478; 1922, 1456 millones;

es decir, redondas, los aumentos durante los últimos 84 años son así:

Ojos, 122 veces más. Cartillas, 1827 veces más. Capital, 4850 idem.

En el siguiente y último trabajo se queda por ver la distribución del ahorro en el año pasado de 1922.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Enfermos de la piel

LA POMADA ANTISÉPTICA 19

DEL DOCTOR M. S. PIQUERAS

(Virgilio Anguita, 6.—JAÉN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los Niños, Sarna, Ulceras, Eritrofia, Granos, Escocidos, Grietas, Sabadones, Quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

Usela usted y verá resultados sorprendentes

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS EN TARROS A 2'25, 8'50 Y 5 PESETAS SEGÚN TARRO.

Depósitos: En los Centros de Especies.

En CORDOBA, Centro Técnico Industrial, calle María Cristina.

Exclusivas para el Exterior: Escritorio al Dr. Piquerás, calle Virgilio Anguita, 6, Jaén.

ALVEAR

Bardas y Dehesas de viñas de Matalasca, Bajío y Valdepeñas. Cava «La Mezquita», una «Jara» y botellitas de cada clase. Exclusividad en vino de uva. Asturias del Perón, Río 1. Teléfono, 100. Se sirve a domicilio.

ALFALFA VERDE

Para caballerías y ganado vacuno se vende a 2 varillas calidad, en la Granja Eulalia (entre buenas Atalayas), de la mañana a